

淮安工业中专开展 2025 级新生消防安全教育

为切实增强 2025 级新生消防安全防范意识与应急处置能力, 让新生熟练掌握灭火、自救等实用技能, 8 月 19 日下午, 江苏联合职业技术学院淮安工业中专办学点——淮安工业中等专业学校邀请淮安区消防大队张亚州队长及队员, 在学校田径场开展消防安全教育活动。全体新生与新生班主任参与, 活动由保卫科宗祥老师主持。



活动开始, 宗祥老师简要强调校园交通安全、食品安全及交友安全等注意事项后, 消防培训在田径场有序开展。灭火演练环节, 30 多名学生在张亚州队长及队员的专业指导下, 亲身实践灭火操作与消防水枪使用, 切实掌握了初期火灾扑救的基本方法。演练现场, 消防员们还为同学们展示了消防装备, 部分同学在消防员协助下, 体验穿戴消防服, 更直观感受消防工作。此外, 消防大队同志结合真实案例, 在田径场现场讲解消防安全常识, 涵盖火灾的发生与预防、火灾后的报警及自救逃生方法、燃气泄漏和煤气罐起火的应对措施, 以及各类日常消防器材装备的识别与使用等内容。同学们专注聆听, 积极参与问答互动, 现场学习氛围热烈。



远离火灾，保障安全，关键在防患于未“燃”。此次在田径场开展的消防安全专题教育，不仅让新生学到实用的消防知识与技能，更融入多方面校园安全要点。希望能在师生心中种下“学消防、懂消防、用消防，重安全、守安全、护安全”的种子，增强新生安全意识与防护能力，助力形成“人人学消防、处处讲安全”的校园氛围，为打造“平安校园”筑牢基础。（宗祥）